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На сучасному рівні розвитку економіки України, виникла необхідність у 

вирішення проблеми вітчизняних підприємств в удосконаленні системи 

мотивації і стимулювання персоналу. На сьогодні існує багато підходів до 

встановлення, яка з моделей мотивації є найефективнішою, проте в умовах 

воєнного часу, на жаль, неможливо дати узагальненого і чіткого плану дій з її 

удосконалення [2]. 

Незважаючи на складні обставини, важливою роллю в діяльності компанії 

залишається створення позитивної атмосфери в колективі. Стимулююча 

функція є важливою організаційною культурою, проявляючись в мотивуванні 

креативного мислення, в проявленні лідерських позицій та підвищенні 

продуктивності праці. Мотивація являє собою складний психологічний механізм, 

саме тому це пояснює її різноманіття [1].  

Щодо системи мотивації персоналу, то це є системою завдань щодо 

стимулювання персоналу підприємства, підвищення ефективності діяльності, 

правильне рішення яких є певним кроком у збільшенні росту та прибутку 

організації. Система мотивації – це сукупність великої кількості теорій і 

моделей, методів і заходів, що роблять її цілісною. На практиці ефективність 
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тієї чи іншої системи мотивації в більшій мірі залежить від керівництва 

компанії, де правильна система дозволить втілювати в життя цілі всього 

підприємства.  

Отже мотивацією є динамічний спонукаючий процес, що керує поведінкою 

людини і встановлює її напрям, активність та стійкість. З іншого боку, це 

здатність людини задовольняти свої потреби в процесі трудової діяльності [5].  

Під системою прийнято розуміти комплекс заходів, що ефективно спону-

кають співробітників компанії працею досягати мети підприємства. В основі 

мотивації лежать власні мотиви співробітників [4]. 

Тому доречно застосувати один із найефективніших інструментів управління 

мотиваційними і стимулюючими процесами компанії. Це модель оцінки 

системи мотивації персоналу за Л.В. Балабановою. Завдяки даній методиці 

можна отримати не тільки якісну, а ще й комплексну кількісну оцінку, в тому 

числі й встановити більш впливові стимули для працівників, а також визначити 

ступінь важливості їх окремих критеріїв. Звертаючи увагу на особливості певної 

організації, застосування конкретної моделі надає детальну характеристику 

обраного підходу до управління мотивацією співробітників компанії, а також 

прогнозує характер змін у даній системі. Отримані значення дозволяють спеціа-

лісту з управління персоналом підприємства обрати відповідні пріоритетні 

напрями для розвитку і вдосконалення методичного забезпечення системи 

управління мотивацією та стимулюванням персоналу компанії. 
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